

沁阳市产业集聚区 南北片区比翼齐飞

基本情况

沁阳市产业集聚区位于郑焦洛三角地带,由沁北和沁南两个片区组成,规划面积23.8平方公里。集聚区按照“以循环经济模式集聚产业,用生态工业理念营建园区”的总体思路,着力打造循环经济产业园区,围绕能源化工、有色金属及加工、光电信息产业、新能源四大主导产业,建设了沁北六大产业园区和沁南三大产业园区。2013年,完成规模以上主营业务收入510亿元,固定资产投资125亿元。

上榜理由

项目建设成绩优异。2013年共有97个重点建设项目,总投资446.01亿元,全年累计完成投资49.20亿元,全部建成后可实现销售收入670.96亿元,实现利税91.50亿元。其中,新开工亿元以上项目20个,10亿元以上项目2个。围绕能源化工、有色金属及加工、光电信息产业、新能源四大主导产业,有针对性地开展招商,2013年成功签约项目18个,计划总投资131.6亿元。

项目承载能力有效提升。沁北和沁南两个园区合并一体,建成区面积已达18.5公里,开工建设基础设施项目26个,完成投资23.39亿元,新建道路

18.9公里、管网31.6公里、标准化厂房19.8万平方米,完成公共租赁住房2089套。至2013年底,全区共入驻企业和单位416家,从业人员5.4万人。

要素保障得到强化。沁北投资开发公司获得中国银行河南省分行1亿元总授信额度,成为我省首家开展“政银助业通”业务的公司,先后支持集聚区12家企业获得5200万元贷款。成功申报河南省创新驿站沁阳市产业集聚区中小企业创业服务中心工作站,动工建设河南省玻璃钢检测中心,使集聚区拥有国家级研发平台2个、省级研发平台20个。

昨日,在河南省产业集聚区建设工作会议上,省政府隆重表彰2013年全省“十强、十快、十先进”产业集聚区,并分别重奖500万元。
郑州报业集团 黄永东

义马市煤化工产业集聚区 打造煤化工产业黄金延长链

基本情况

义马市煤化工产业集聚区是河南省唯一以煤化工命名的产业集聚区,规划总面积10.55平方公里,由西区和东区两部分组成,其中西区为建成区,与老城区融合发展;东区为新建区,是义马煤化工产业发展的拓展空间。主导产业为煤化工和新材料,其中煤化工产业以大型煤气化装置为龙头,下游重点发展甲醇延伸加工、煤制烯烃、精细加工等主导产品链,新材料产业以煤化工精细加工产品为基础,重点发展膜材料、工程塑料等主导产品。2013年,实现主营业务收入415.62亿元,完成固定资产投资98.7亿元。

上榜理由

义马市优化产业集聚区投资环境和发展环境,完善联席会议制度、重点建设项目领导分包制度,提出“只要项目定了干,一切手续我们办”的承诺,全力服务集聚区内项目建设,得到了入驻客商的一致好评。集聚区内的开祥化工1,4-丁二醇项目从开工建设到生产出优质产品,仅用了短短363天时间,创造了让世界化工业界为之赞叹的“义马速度”。

在要素保障上,开展空心村治理和闲置地改造、移山填沟,为拟上中小项目储备土地500亩。建立投融资平台和小企业担保平台,设立义马市

产业集聚区建设投资开发中心,先后融资1.4亿元用于集聚区基础设施建设,与农发行等国有商业银行合作,积极争取资金。

加快项目建设,紧紧围绕煤化工和新材料两大主导产业,努力培育和壮大产业特色和比较优势突出的产业集群,2013年共实施工业项目16个。

产城互动上,结合义马实际,生活和服务依托现有城区,在集聚区实现工业项目集中布局、集群发展。同时,积极推进农民安置集中居住区和各种生活配套设施建设,目前已建成楼房65栋,共计2156套。

洛阳市石化产业集聚区 全省石油化工新材料先驱

基本情况

洛阳市石化产业集聚区,位于洛阳市吉利区东北部,规划面积13.26平方公里,是全省唯一以石油化工和化学新材料为主导产业的集聚区。近年来,集聚区按照“围绕石化产业、抓住化工配套、延伸化纤链条”的思路,已建成一批如洛阳聚丙烯有限公司、黎明化工研究院吉利生产基地等技术先进、效益显著的工业企业。2013年,实现规模以上企业(单位)营业收入570亿元。

上榜理由

项目建设进程迅速。全年共实施工业项目22个,总投资60亿元,其中亿元以上工业项目12个。全年共实施基础设施项目13个。全年建成亿元以上项目5个,完成基础设施投资2.9亿元。

主导产业集聚明显。围绕石油化工、化学新材料两大主导产业,重点发展石油化工、精细化工、新能源和化学新材料、化纤纺织产业集群。目前,区内已入驻

99家企业(其中规模以上42家),属于石油化工、化学新材料产业的企业83家,占总入驻企业的80%以上。而且多数企业都是依托石油化工、化学新材料等产业优势招商而来的,形成了较为完善的产业链条。

项目发展要素保障到位。例如,为保障洛阳石化1800万吨炼油扩能改造工程及相关配套项目用地,启动了产业集聚区内8个村莊的搬迁工作。2013年,完成了

核心位置两个行政村和一个自然村的搬迁。

招商引资成效突出。把招商引资作为发展产业集聚区的头等大事。突出石化产业链招商和园区招商两个重点,启动招商引资党政“一把手”工程,设立招商引资专项基金,在财力、物力、人力投入上优先给予保障。利用牡丹文化节、中博会等平台,积极开展招商推介活动。2013年签约项目18个,总投资92.4亿元。

「十强」榜

